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Istenünk, te úgy akartad, hogy a Szűzanya osztozzék Fia 

szenvedésében, és ott álljon dicsőséges keresztje alatt.  

Add meg Egyházadnak, amely vele együtt részt vesz Krisztus 

kínszenvedésében, hogy része legyen Krisztus feltámadásában is. 

Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten 

mindörökkön örökké. Ámen. 

 

 

Ajánlás: 
 

A külsőleg felújított Szent Sír – kálvária – kápolnánk búcsú-

ünnepén, a Fájdalmas Szűzanya emléknapján, hosszú évtizedek 

kihagyása után újra szentmisét tarthatunk e kápolnánkban. 

Szeptemberi imaóránkon pedig Mária hét fájdalmát idézzük fel 

együtt érző szívvel. Az a hét tőr nemcsak Őt sebezte meg, napjaink 

emberét is kínozza… 

 

 
Plébániai füzetek 

 



 

 

 

      

 

 

 



Beköszöntő 

 

 

Kedves Testvérek! 

 

Az ember ösztönösen kerüli az élettel együtt járó nehézségeket, kellemet-

lenségeket. Ez a külső körülményekre is igaz, de leginkább a testi/lelki 

szenvedésre, fájdalomra. Pedig Jézus kijelentése mindenkire vonatkozik: „Aki 

nem veszi vállára a keresztjét, s nem követ, nem méltó hozzám.” A szenvedésre 

így érdemes tekintenünk, így tudjuk csak elfogadni, értelmezni. Ahogy Szent 

Pál is írta a kolosszeieknek: „Örömmel szenvedek értetek és testemben 

kiegészítem azt, ami még hiányzik Krisztus szenvedéséből, testének, az 

egyháznak javára.”  

Testi/lelki szenvedésünknek tehát tudunk értelmet adni. Önmagunkat 

életutunk megváltoztatására sarkalhatja, és felajánlhatjuk másokért, nemes 

célokért.  

Hogy kinek mi van a „csomagjában”, az az Úr titka. Az embernek pedig 

a hozzáállása, mentalitása teszi értelmessé, vagy éppen elfogadhatatlanná az 

adott helyzetet.  

Szeptemberi imaóránkon Szűzanyánk hét fájdalmáról elmélkedve 

gondolunk a sajátjainkra. Példája, égi pártfogása erőt ad a saját „tőreink” 

értelmezésére, elfogadására, és jó célokért való felajánlására. Talán még a 

megtérésünkre is… 

 

 

 

 

Az imaóra meghallgatható honlapunkon a Média/Imaórák menüben, ill. a 

Mária Rádió archívumában (Hangtár) az Imaórák között: 

2025.09.19. - 23:20 
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Hétfájdalmas, nézz ide miránk is…   2025. október 
 

A nyári szünet után imaóráink sorozata is folytatódik. Szeptemberi 

alkalmunkra visszatértünk a Mindszenty aulába: László atya behozta az 

Oltáriszentséget, majd a köszöntő ének után rövid bevezetőt mondott. 

Szent vagy, Uram, szent vagy, minden fölött szent vagy. 

Jézus kenyér színében, az Oltáriszentségben. 
 

Őszi első imaóránkon komoly témával szeretnénk foglalkozni: 

mégpedig a fájdalom, a szenvedés kérdésével. Nemrég ünnepeltük a 

Szent Kereszt felmagasztalásának emléknapját és a Fájdalmas Szűzanya 

ünnepét is. És talán ez a legvalóságosabb tapasztalatunk, hogy a 

fájdalom, a szenvedés jelen van a mi emberi életünkben. Nem könnyű 

erről elmélkedni, nem könnyű mindezt elfogadni. De azért nagy 

példaképek vannak előttünk: maga Jézus Krisztus, aki szintén sokat 

szenvedett. Az Ő édesanyja, Mária, akinek hét tőr járta át a szívét. És 

ott van a szenteknek, különösen is a vértanúknak a sokasága, akik mind 

életüket adták oda Jézus Krisztusért, és a belé vetett hitükért. Mi is most 

elmélkedjünk, mit is jelent életünkben a fájdalom, a szenvedés. 

 

Hétfőn volt (szept. 15.) a Fájdalmas Szűzanya emléknapja, akit 

Fájdalmas Boldogasszony, ill. Hétfájdalmú Szűz néven is emlegetünk. Úgy 

gondoltam, hogy a mai alkalommal erről a hét fájdalomról elmélkedjünk egy 

kicsit, együtt érezve Égi Édesanyánkkal. Az is adta az ötletet, hogy újabb helyi 

hagyományt kezdtünk: szentmisét tartottunk a Szent Sír kápolnánkban, ahol 

egy gyönyörű Piéta oltár található. Ezt a kápolnát plébániánk aktív 

kezdeményezése által sikerült megmenteni a végromlástól. 2024 januárjában 

meg is áldotta Fábry Kornél püspök atya, de az üvegablakai csak később 

készültek el, és kerültek beépítésre, ill. a belső felújítása is még várat magára. 

Úgy terveztük, hogy a hozzá vezető, idén közadakozásból felújított kálvária 

megáldását ezen kápolnánk búcsúnapja alkalmával fogjuk ünnepélyesen 

megszervezni. Nos, vannak még feladatok, ezért ezt későbbre halasztjuk. 

Viszont – hosszú évek óta – elsővasárnaponként keresztutat imádkozunk itt, 

és a befejező imát immár a Piéta szobor előtt a kápolnában mondjuk.  

A köztudatban az említett hét fájdalomból talán csak a golgotai és a piéta 

jelenet jut kapásból eszünkbe. Először vegyük végig ezt a hét fájdalmat, a 

hozzá tartozó szentírási idézetekkel: 
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AZ ELSŐ FÁJDALOM: Szűz Mária hittel hallgatja Simeon 

jövendölését. 

Simeon megáldotta őket, és így szólt anyjához, Máriához: „Íme, ő sokak 

romlására és sokak feltámadására lesz Izraelben, jel lesz, – amelynek ellene 

mondanak, a te lelkedet is tőr járja át, – hogy kiderüljenek sok szív titkos 

gondolatai.”Lk 2,34-35 

A MÁSODIK FÁJDALOM: Szűz Mária Egyiptomba menekül 

Jézussal és Józseffel. 

Megjelent Józsefnek álmában az Úr angyala, s ezt mondta neki: „Kelj 

föl, fogd a gyermeket és anyját, menekülj Egyiptomba, s maradj ott, amíg 

nem szólok, mert Heródes keresi a gyermeket, meg akarja ölni.” Fölkelt, s 

még akkor éjszaka fogta a gyermeket és anyját, és elmenekült Egyiptomba. 

Mt 2,13-14 

A HARMADIK FÁJDALOM: Szűz Mária keresi Jézust, aki 

Jeruzsálemben maradt. 

Az ünnepnapok elteltével hazafelé indultak. A gyermek Jézus azonban 

Jeruzsálemben maradt anélkül, hogy szülei tudták volna. Abban a hitben, 

hogy az úti társaságban van, mentek egy napig, és keresték a rokonok és 

ismerősök között. Amikor nem találták, visszafordultak Jeruzsálembe, hogy 

keressék. Lk 2,43-45 

A NEGYEDIK FÁJDALOM: Szűz Mária találkozik a keresztet 

hordozó Jézussal. 

Ahogy elvezették, megállítottak egy cirenei embert, Simont, aki éppen a 

mezőről tartott hazafelé. Vállára adták a keresztet, hogy vigye Jézus után. 

Nagy tömeg követte, asszonyok is, akik jajgattak és sírtak miatta. Lk 23,26-

27 

AZ ÖTÖDIK FÁJDALOM: Szűz Mária ott állt Fia keresztje alatt. 

Jézus keresztje alatt ott állt anyja, anyjának nővére, Mária, aki Kleofás 

felesége volt és Mária Magdolna. Amikor Jézus látta, hogy ott áll az anyja és 

szeretett tanítványa, így szólt anyjához: „Asszony, nézd, a fiad!” Aztán a 

tanítványhoz fordult: „Nézd, az anyád!” Jn 19,25-27 

A HATODIK FÁJDALOM: A keresztről levett Jézust Szűz Mária az 

ölébe fogadja. 

Amikor esteledett, egy előkelő tanácsos, az Arimateából való József, aki 

maga is várta az Isten országát. Bátran bement Pilátushoz, és elkérte Jézus 

holttestét. Pilátus Józsefnek ajándékozta a holttestet. Az pedig gyolcsot 

vásárolt, majd levette Jézust a keresztről. Mk 15,42-46 
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A HETEDIK FÁJDALOM: Szűz Mária fájdalommal szívében kíséri 

Jézus testét a sírhoz. 

Fogták Jézus testét és a fűszerekkel együtt gyolcsba göngyölték. Azon a 

helyen, ahol keresztre feszítették, volt egy kert, s a kertben egy új sírbolt, 

ahova még nem temettek senkit. Mivel a sír közel volt, a zsidók készületi 

napja miatt ide temették Jézust. Jn 19,42 

 

A Balaton-felvidéken, Barnag nevű községben különleges kálvária 

található, ami csak 7 stációból áll, amelyekben pontosan ezt a hét fájdalmat 

jelenítik meg. És létezik egy szentolvasó is, ami ezen hét fájdalmat sorolja. Az 

eredetihez hasonlóan 7*7 Üdvözlégy imában veszi ezen gondolatokat végig.  

Nem tudjuk, csak sejtjük hogyan is érezhetett Mária a Jézus-történet ezen 

állomásai alkalmával, de a kezdet: Gábor angyal látogatása úgy is történhetett, 

ahogy a következő vers megfogalmazza: 

Rónay György: Mária éneke 

Isten várakozása! világ várakozása! de megpróbálod szívemet!  

 

Azt hiszitek, nem látom, mit kell elviselnem? 

Választottságom véghetetlen árát, 

barlangszobám falán az eljövendő szenvedések árnyait, 

keresztutam tizennégy állomását? 

Azt hiszitek, nem érzem 

halott Fiam fejének súlyát az ölemben, 

s haldoklását, a bűnök vasszögével átveretve, 

a bűnök tövisével koronázva 

szívemben az Idők Végezetéig 

a ti vétketekért? 

 

Ó, hiszen könnyű volna vaktában felelni: 

Íme az Úr szolgáló lánya – könnyű volna 

meghajolni egy ismeretlen sors előtt! 

De tudva sorsomat, érezve ártatlan szívemben máris azt a hét tőrt, 

s méhemben mégis megfoganni Fiam örök agóniáját: 

miféle nász ez, Istenem, miféle nász, 

miféle anyaság? 

S mért éppen engem választottál 

irgalmasságod oszlopául? 
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Mért éppen nekem adtad ezt a két szemet, 

látni világunk mérhetetlen szenvedését? 

Mért éppen nekem ezt a szívet, 

hogy csordultig megteljék szánalommal értük, 

kik mint a fázó kisdedek, vacogva megváltásukért zokognak? 

Hogy pattanásig teljék szeretettel, 

s élni se tudjak már, ha nem édesanyádul? 
 

Jól van. Hát legyen, ahogy akarod. 

Tanuljuk meg Máriától ezt az Istenre hagyatkozást, ahogy Sík Sándor 

írta: Merj ugrani kicsinyből a Nagy Bizonytalanba, / Az Egyetlenbe, mely 

bizonynál bizonyabb. 

Imádkozzunk ezen lelkületért: 

Szűz Mária, Te, aki imádságban éltél és földi utadon hitedet imával 

tápláltad, taníts meg bennünket imádkozni. Taníts meg hinni Jézusban és 

úgy szeretni Őt, ahogyan Te szeretted. 

Imáink alakítsák szívünket hasonlóvá Szeplőtelen Szívedhez, hogy 

felfedezhessük Isten akaratát életünkre vonatkozóan.  

Mária, imádkozz velünk és értünk! Különösen is oltalmadba ajánljuk a 

lelkileg alvó vagy lélekben halott keresztényeket.  

Kérlek, segíts, hogy az imádság ereje által, amely az Istennel való 

találkozáshoz vezet, minden keresztény, aki lelkileg alszik, vagy lélekben 

halott, feltámadhasson az élő hit útjára.  

Különösen kérünk Téged, Szűz Mária, minden családért, merjenek együtt 

imádkozni, hogy megélhessék Isten kegyelmének csodáit.  

Családjaink váljanak a közösség és a szeretet iskolájává, valamint az 

elfogadás és a megbocsátás helyévé. Legyenek családjaink az örömteli hit 

megélésnek helyei.  Ámen. 

Mária fájdalma a keresztúton jutott a tetőpontjára. Hisz lehet-e annál 

nagyobb gyötrelem, mikor egy anya a gyermekét szenvedni és meghalni látja? 

Idézzük fel ezt a rettenetes végkifejletre vezető utat: 
 

Sík Sándor: A keresztúton 

Megy a Jézus a Kálváriára,  

Fejében a töviskoronája.  
 

Véres rózsák verték ki a testét. 

Megy a Jézus, viszi a keresztjét.  
 

Most először roskadt el alatta,  

Vad pribékek keze fölrángatta 
 

Szeges szíjak a húsába tépnek,  

Borzalommal kísérik a népek. 
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Szeges szíjak csontig elevenbe.  

Jön az úton Szűzmária szembe.  
 

A szeméből mennyek mosolyognak,  

De szívében hét tőre pokolnak.  
 

Nézi Jézust, nézi a keresztfát,  

Azt a véres, verejtékes orcát,  
 

Azt az Arcot, azt az édes-egyet,  

Aki az ő testéből testedzett.  
 

Kis Betlehem boldog éjjelében  

Ő ringatta ámuló ölében,  
 

Ő mosott rá, főzött és dagasztott,  

Ágya szélén de hányszor virrasztott!  
 

Ruhácskáit szőtte, fonta, foldta,  

Haj pedig már akkor is de tudta...!  
 

Ó hogy nézte távolodó képét,  

Mikor elment, három éve, végképp!  
 

Nézi most is, rogyadozó testtel,  

Kicsi fiát a szörnyű kereszttel.  
 

Nézi, nézi, fátyolodó szemmel.  

Megy a Jézus, utána a tenger.  
 

Véres úton, végestelen hosszan:  

Tenger ember, férfi, gyerek, asszony.  
 

Véres tajték veri ki a mesgyét.  

Valamennyi viszi a keresztjét.  
 

Nem hiányzik senki sem a sorból:  

Legelöl a tizenkét apostol,  
 

Utánuk a számolatlan ezrek,  

Ködbevesző végtelen keresztek.  
 

Ott piheg a sok mái szegény is:  

Édesapám, édesanyám, én is!  
 

Hétfájdalmas, nézz ide miránk is,  

Krisztus Anyja, légy a mi anyánk is! 

 

 

 

Egy anyának végignézni gyermeke agóniáját, bizony elviselhetetlen teher. 

Eget ostromló kínok ideje ez, és sorjáznak a miértek. Átélni, megélni? – nem 

lehet rá szavakat találni… Hogyan juthatott idáig Mária és Jézus története? 

Mindenesetre Máriát ott találjuk Jézus keresztje alatt. 

A kereszt alatt 

Az Evangéliumok nem mutatják elénk azt a pillanatot, amikor Jézus egy 

végső búcsú után becsukta maga mögött Mária házának kapuját. Ettől a 

búcsúzástól kezdve Mária csak nagy néha jelenik meg Fia körül. Ott találjuk 

a kánai menyegzőn, máskor azt olvassuk, hogy rokonságával együtt keresi 

Jézust, de az nem sokat törődik vele. Végül, majdnem váratlanul megjelenik 

a kereszt alatt. Gondolhattuk volna, hogy itt lesz! 

Meg sem próbálta magának megtartani Jézust. Legnagyobb fájdalma 

mégsem az volt, amit ő viselt Jézusért, hanem az, hogy fiát szenvedni látta, s 

nem tudott rajta segíteni.  
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A passiójátékok szerzői úgy képzelték, pörölt Jézussal, hogy visszatartsa 

az utolsó lépésektől. Az Evangéliumból nem ez derül ki. Állt a kereszt alatt, 

ott is hitt, mint az egész vállalkozás legkezdetén. Hitt abban, hogy ami 

történik, nincs hiába. Fiát is, a fia szenvedéséből ráeső édesanya-részt is 

letette az Atya kezébe. 

S talán a János-jelenetből megértette, hogy értünk kell Jézusról 

lemondania. Ott lett mindnyájunk édesanyja, a kereszt alatt, amikor az 

üdvösségünkért ott is kimondta: „Íme, az Úrnak szolgáló leánya”. 

Jelenits István: Betű és lélek (részlet) 

A kereszt alatti jelenetet sok műalkotásban megjelenítették. A Stabat 

Mater Dolorosa, a fájdalmak anyjának jelenete megrendítő minden ember 

számára. A középkori imát, ami ezt énekli meg, nagyon sokan feldolgozták, 

számunkra talán Kodály kórusműve a legismertebb: 

 

Stabat Mater dolorosa 

Iuxta crucem lacrimosa 

Dum pendebat Filius. 

Cuius animam gementem 

Contristatam et dolentem 

Pertransivit gladius.

 

Nemcsak zeneművek, festmények, szoborcsoportok mutatják ezt a 

jelenetet. Sokan elmélkedtek, tanítottak erről. Idézzük fel Szent Bernát 

gondolatait: 

 

Jézus keresztje alatt ott állt Anyja  Szent Bernát apát beszédeiből 

 

„…A Szűzanya vértanúságát hirdeti Simeon jövendölése csakúgy, mint 

az Úr szenvedésének története. Ez a Gyermek – mondja a szent öreg a kisded 

Jézusról – sokak romlására és sokak feltámadására lesz Izraelben; jel lesz, 

amelynek ellene mondanak, Máriának pedig ezt mondja: A te lelkedet is tőr 

járja át (Lk 2, 34-35). 

Boldogságos Anya, bizony a te lelkedet is tőr járta át! Hiszen csak a 

tiéden áthatolva járhatta át Fiad testét. Sőt, miután kiadta lelkét a te Jézusod, 

aki ugyan sokaké volt, de elsősorban mégis a tied, akkor az ő lelkét már nem 

érhette el az a kegyetlen lándzsa, amely az oldalát megnyitotta. Holtában 

neki már nem árthatott, de a döfés a te lelkedbe hatolt. Jézus lelke már nem 

volt ott a testében, de a te lelkedet nem lehetett onnét elszakítani. Tehát a te 

lelkedet járta át a fájdalom kínja olyan erővel, hogy méltán nevezünk téged 

vértanúnál is nagyobbnak, hiszen a testi szenvedés érzését benned felülmúlta 

a vele együtt szenvedés fájdalma. 
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Vajon számodra nem volt-e több a kardnál is, és nem járta-e át a 

lelkedet, nem sebzette-e szinte halálra Jézusnak az a kijelentése, hogy: 

Asszony, íme, a te fiad? (Jn 19, 27) Micsoda csere! Jánost kapod Jézus 

helyett, a szolgát az Úr helyett, a tanítványt a Mester helyett, Zebedeus fiát 

az Isten Fia helyett, a csupán embert az igaz Isten helyett. Hogyne járta 

volna át a te gyöngéd, szerető lelkedet, amikor ezt hallottad, hiszen még a mi 

kőből való, sőt vaskeménységű szívünkbe is belehasít már az is, ha erre 

ráemlékezünk? 

Ne csodálkozzatok, testvérek, ha azt állítjuk, hogy Mária lélekben 

vértanú volt. Csak az csodálkozzék, aki elfelejti, hogy Pál a pogányok 

legnagyobb bűnének érzéketlenségüket tartotta. Ilyen érzéketlenség 

egyáltalában nem volt Mária szívében, tehát szolgáiban se legyen! 

De kérdezhetné valaki: „Vajon nem tudta előre, hogy Fia meg fog 

halni?” Kétségtelenül tudta. „Vajon nem remélte, hogy fel is fog támadni?” 

Biztosra vette. „Mindezek ellenére fájt neki, hogy keresztre feszítették?” 

Nagyon is fájt. De ki vagy te, testvér, és honnét veszed azt a bölcsességet, 

hogy jobban csodálkozol Mária együttszenvedésén, mint Mária Fiának 

szenvedésén? Ha a Fiú képes volt a testi halálra, akkor Anyja miért ne lett 

volna képes arra, hogy szívében együtt haljon meg vele? A Fiú halála annak 

a szeretetnek a műve volt, amelynél nagyobb senkiben sem volt. Máriát 

pedig az az anyai szeretet tette életre képessé, amelyhez hasonló azóta sem 

akadt...” 

A gyermekét elveszítő anya fájdalmát mindenki megérti, átérzi. Első 

nyelvemlékünk, az Ómagyar Mária siralom is jó példa erre: 
 

Ómagyar Mária-siralom  (Első magyar nyelvű versünk) 
 

Nem tudtam, mi a siralom. 

Most siralommal zokogok, 

bútól aszok, epedek. 
 

Zsidók világosságomtól, 

megfosztanak én fiamtól, 

az én édes örömemtől. 
 

Ó, én édes Uram, 

egyetlenegy fiam, 

síró anyát tekintsed, 

bújából őt kivonjad! 

 

Szemem könnytől árad, 

szívem bútól fárad. 

Te véred hullása 

szívem alélása. 
 

Világnak világa, 

virágnak virága, 

keservesen kínzanak, 

vas szegekkel átvernek! 
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Jaj nekem, én fiam! 

édes vagy, mint a méz, 

de szépséged meggyalázzák, 

véred hull, mint a víz. 
 

Siralmam, fohászkodásom 

belőlem kifakad, 

én szívemnek belső búja, 

mely soha nem enyhül. 
 

Végy magadhoz engem, halál, 

egyetlenem éljen. 

Maradjon meg az én Uram, 

világ tőle féljen! 
 

Ó, az igaz Simeonnak 

bizony érvényes volt a szava. 

Én érzem e bú tőrét, 

melyet egykor jövendölt. 

Tetőled válnom kell, 

de nem ily szörnyű valósággal, 

mikor így kínoznak, 

én fiam, halálosan! 
 

Zsidó, mit tesz törvénytelenül? 

Fiam miért hal bűntelenül? 

Megfogván, rángatván, 

öklözvén, kötözvén megölöd! 
 

Kegyelmezzetek fiamnak, 

nem kell kegyelem magamnak! 

Avagy halál kínjával, 

anyát édes fiával 

vele együtt öljétek! 

 

 

 (Leuveni kódex, 1300 körül; Mészöly Gedeon értelmezése szerint) 

 

Mária ott, a kereszt alatt lett mindannyiunk édesanyja. Haldokló fia - 

Jánosra nézve - mindannyiunkat őrá bízott: Íme a te fiad. Ezzel a fiúi 

lelkülettel énekeljünk: szeretettel, hálával és csodálattal, dicsérve és kérlelve 

Szűzanyánkat: 

 

Lelkem tiszta lánggal ég, ó, Mária, éretted.  

Rólad szólnom édesség, szívem úgy megilletted.  

Hogy szerelmeddel fölbátorítál, kegyességeddel hűn ápolgattál,  

Köszönöm, mint Anyámnak, kegyelmes Pátrónámnak.  

 

Sok bajban és veszélyben segítettél s megvédtél.  

Az Istentől énnékem sok-sok áldást megnyertél.  

Ha fohászkodtam, hozzád szólottam, Tőled mennyei jókhoz jutottam, 

Köszönöm, mint Anyámnak, kegyelmes Pátrónámnak. 
 

Visszatekintve mi már sejteni véljük, mi több: hisszük, hogy ennek így 

kellett történnie. Ahogy Sík Sándor keresztútjában olvassuk: Vérhullás nélkül 

nincs engesztelés.  

Nagy volt a megváltásunk ára. De az örök emberi mivoltunkon nem tudunk 

átlépni. Akkor, ott a kereszt tövében talán Mária sem tudott… 
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Muraközi Gyula: Az Anya 

Hullt a keresztfa könnye még, a vér,  

S már szállt az est, az álmos denevér,  

Egy csillag égett. Ijedt fény, homályos.  

Őrt állani a dombra jött a csend.  

Kopár, zord úton Jézus anyja ment,  

S követte őt a hű tanítvány, János.  
 

Bús gyászpalástot vett a völgy, halom,  

Siető árnyak tűntek a sötétben.  

Mária sírt, szívét a fájdalom,  

A kín rikoltó keselyűje tépte.  
 

,,Meghalt a Fiam!” S az emlékezet  

Zord késként mélyítette a sebet.  

Holt jövőn hímzett szemfedél a múlt,  

S a csend csak egy sikongó dalt dalolt.  
 

,,Meghalt a Fiam!” Éjre vált az este,  

S János, a szelíd, vigasztalni kezdte:  
 

Nem fiadnak ácsolták a keresztet:  

A Messiás Ő, az Ige, a Kezdet,  

A Bárány, kit próféták álma látott  

Forró vérében mosni a világot.  

Égő örök fény, kit az éj sirat,  

Neked már régen meghalt a Fiad!  

Régen kinőtt a názáreti házból,  

Király az, kit az ég kárpitja gyászol.  

Fény, mely fényt áraszt, vakság-verte szemből,  

Ige, mely bomló holtak felé zendül.  

Pásztor, ki nyáját őrzi élte árán,  

Út, mely eget nyit golgoták határán.  

Igazság, mely tövist hord homlokán,  

Élet, mely télen rügyet bont a fán,  

És szeretet, mely most és mindörökre  

Halkan, szelíden ráborul a Földre.  

Nos, jer hát, menjünk, töröld le a könnyed,  

Így oszlik az éj, és a gyász is könnyebb.  

Hisz tudod már, a keresztfán ki van?  

S szólt Mária csöndesen: ,,A Fiam!”  
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Ahogy említettem, havonta végigelmélkedjük a keresztutat az esztergomi 

kálvárián, de gondolatainkban mindig benne van a mi hozzáállásunk, 

együttérzésünk, meg egy kicsit a mai világ alakulásában a „bűnrészességünk” 

is. Igen, ezt nem kerülhetjük meg. Miért van ez az elpogányosodás? Hiábavaló 

lett volna Jézus kereszthalála, Mária fájdalma? Bizony a könnye hullató 

Máriával mi is siratjuk tévelygéseinket, meg az eltévedt nemzedékünk 

gyermekeit, akik közt gyakran a sajátjaink is ott vannak! De Mária igazi 

anyaként fordul felénk – ha mi is hozzá folyamodunk. Tegyük ezt közös 

énekünkkel: 

 

Mária, jó Anyánk, 

Kérünk, hogy nézz le ránk! 

Ó, nézz, ó, nézz le ránk! 

Hittel sok gyermeked 

Tőled vár szép jelet, 

Tőled, tőled, ó, jó Anyánk. 

Mária, jó Anyánk, 

Kérünk, hogy nézz le ránk! 

Új harcok, új szavak, 

Új eszmék hullanak, 

Még sincs, még sincs remény. 

Megfáradt szép szemek 

Megtörten fénylenek, 

Ó, miért, ó, miért, ó, mondd, miért! 

Mária, jó Anyánk, 

Kérünk, hogy nézz le ránk!

 

Megtévedt nemzedék 

Két kézzel szórja szét 

Minden kincsét, hitét. 

Nem hisznek semmiben, 

Nem bíznak senkiben. 

Ó, miért? Ó, miért? Ó, mondd, miért! 

Mária, jó Anyánk, 

Kérünk, hogy nézz le ránk! 

A keresztút megrendítő jelenete a IV. állomás, amikor a keresztet cipelő 

Jézus Szent Anyjával találkozik. A mi égi Édesanyánk itt földi anyaként van 

jelen. A negyedik tőrként gondolunk e jelenetre, és eszünkbe jut a mi 

hűtlenségünk, érzéketlenségünk: 

 

Testvérek, 

Krisztus nemcsak mondotta, hogy olyanok legyünk, mint a gyermekek, 

hanem gondoskodott arról, hogy felnőtt fejjel is azok maradhassunk. 

Keresett számunkra egy jó édesanyát – egy végtelenül szelíd és halkszavú 

asszonyt–, aki már végighaladt ezen a sáros földön előttünk, 

de soha semmi por sem tapadt reá. 
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Milyen kár testvérek, hogy sokszor vele is úgy bánunk, mint általában a földi 

anyákkal: nem érünk rá meghallgatni se panaszát, se aggódását a világ 

életéért. Lerázzuk magunkról a jó tanácsot, a figyelmeztető szavát is, 

és úgy sietünk reggel munkahelyünkre, hogy arra sincs időnk, hogy Avet-t 

köszönjünk néki. 

A gyermekek is követik példánkat, – hiszen oly régen elhagytuk az esti 

közös imát, a rózsafüzért se mondjuk már a családban–, s annyi tennivalónk 

van mindig, még a pihenés napjaiban is, hogy a fohászok üdvözlő lapjait se 

adjuk fel címére az élet különböző állomásain. 

Egyedül a szenvedés juttatja eszünkbe anyánkat, vagy a halálnak szent 

közelsége. Ilyenkor jajgatunk és hozzá kiáltunk, Ő pedig jön azonnal, 

jön egyszerűen, puha kézzel, anyásan, mintha mindig a legjobb gyermekei 

lettünk volna. 
  

Testvérek, szeressük ezt a halkszavú asszonyt, Máriát! 

Szent-Gály Kata: Keresztút/IV. 

 

Igen, Máriával is gyakran úgy viselkedünk, mint földi édesanyánkkal. 

Szégyene ez a mai világnak, nekünk is, hogy elhanyagoljuk emberi 

kapcsolatainkat, és a hitünket is. Látjuk a világ vergődését, pusztulásba 

rohanását, és mi magunk is tehetetlennek érezzük magunkat. Azok is vagyunk, 

ha hitünket elhagyjuk, Jézus és Mária tanácsát, üzenetét, szeretetét figyelmen 

kívül hagyjuk. A világ tendenciái ellen nem sokat tehetünk, de lélekben 

szabadok vagyunk, és mindig kérhetjük égi édesanyánk segítségét. A 

rózsafüzér ima például hatásos fegyver a gonosz ellen. Imaóránk vége felé a 

leggyakrabban mondott imánkkal, annak különféle megfogalmazásával 

kérleljük a Fájdalmas Anyát, tekintsen a mi fájdalmainkra, aggodalmainkra is: 

 

Kunszery Gyula: Üdvözlégy 

Nem tör fel ajkunkról harsogó ária, 

csak egy halk imádság: Üdvözlégy Mária! 

E fohásszal sok-sok százezer magasztal, 

s méltó is vagy rá, mert teljes vagy malaszttal. 

Csillagos glória koszorúzza fejed, 

egek Királynője, az Úr van Teveled! 
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Az angyal is már e szavakkal üdvözölt, 

mondván: Áldott vagy Te az asszonyok között; 

nem fogható hozzád még királyi hölgy se, 

áldott vagy, s áldott a Te méhed gyümölcse: 

Jézus. 
 

Asszonyunk Mária! – Hozzád folyamodunk, 

Te légy közbenjárónk, Te légy a gyámolunk, 

nincs semmi, mit Isten Tőled megtagadna, 

mivel Te vagy az Istennek szent Anyja; 
 

Uradhoz-fiadhoz imádkozzál értünk 

bűnösökért, főként életünk vége táján, 

imádkozzál most és halálunk óráján. 

Ámen! 
 

Énekeljük is el együtt ezt a szép imánkat: 

 

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled, áldott vagy te 

az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse, Jézus. 

Asszonyunk, Szűz Mária, Istennek szent Anyja, imádkozzál érettünk, 

bűnösökért, most és halálunk óráján. Ámen. 
 

Mária által szeretnénk, mi több: akarunk eljutni Szent Fiához, akitől mára 

elköszönünk. 

Térdet, fejet hajtok, néked áldást mondok.  

Hiszem, itt vagy valóban, e nagy szakramentomban. 

Áldás   csengetés 

Tebenned remélek, szívemből szeretlek.  

Készebb vagyok meghalni, mint Téged megbántani. 

 

Amit Mária megélt Szent Fia mellett, azt nagyon sok ember – és nemcsak 

anya – is megéli. A bűn: az önzés, gonoszság, gyűlölködés, irigység, meg a 

többi gyarlóságunk manapság is generálnak a Szűzanyáéhoz hasonló 

szenvedéseket, tőröket. Gondoljunk csak a borzalmas háborúk elszenvedőire, 

vagy csak a lelki szenvedésekre, amikor gyermekek pl. megtagadják szüleiket, 

vagy bűnözőkké válnak. Az a hét tőr ma is sebez, néha gyilkol! 
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Ma Mária szívét sebző tőrökről gondolkodtunk, leginkább a 

legsúlyosabbakról, amik ott a Golgota környékén érték őt. A szenvedése nem 

volt hiábavaló, mert ezáltal jutott el abba a dicsőségbe, ahova mindannyian 

törekszünk. Ő pedig a segítségünkre siet, különösen is, ha bizalommal 

kérleljük.  
 

Várkonyi István: Rózsafüzér 
 

Olyan, akár egy szent bilincs; csodálkozva nézem, 

Ima közben épp úgy feszül, mint bilincs a kézen. 

Nagyanyám is így viselte kezén az olvasót, 

Bilincsbe vert kézzel ő is az Isten rabja volt. 

Rózsafüzért viselt mindig, s hogy elment egy napon, 

Rózsafüzér feszült kezén, a bús ravatalon... 

Rózsafüzérrel anyám is szent kép elé hajolt; 

Bilincsbe vert kézzel ő is az Isten rabja volt. 

Engem is így tanított, s kezembe rózsafüzért adott, 

Legyünk egész családunkkal szelíd Isten rabok! 

Nagyanyám már tudja, hogy kik az igaz szabadok, 

Hisz azért szabad ő a mennyben, mert Isten rabja volt. 
 

Záróénekünkkel ismét idézzük fel a golgotai jelenetet, énekeljük a Stabat 

Matert – most magyarul: 

 

Áll a gyötrött Isten-anyja, 

Kín az arcát könnybe vonja. 

Úgy siratja szent Fiát, 

Úgy siratja szent Fiát. 

 

Gyász a lelkét meggyötörte, 

Kín és bánat összetörte, 

Tőrnek éle járta át, 

Tőrnek éle járta át.

Nyugodalmas jó éjszakát, dicsértessék a Jézus Krisztus! 
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